

“准妈妈”下山打卡被困 幸得义警和民警救助

本报讯 日前，城东派出所民警和生态义警共同救助了一只怀孕的小麂鹿。

当天，城东派出所民警在巡逻中接到生态义警的求助电话，

称在洋溪街道团结村附近的山脚处，听见了野生动物的“哀嚎声”。义警循声找过去，发现一只像小鹿的动物躺在草丛中，呼吸比较微弱。

民警到达现场后，发现该动物是国家“三有”保护动物麂鹿（“三有”保护动物是指国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物）。经过简单检查后，民警抱着小麂鹿前往新安江街道一处宠物医院进行救治。经宠物医生检查后发现，这只小麂鹿还是一位“准妈妈”。宠物医生说，“幸亏民警及时送来救治，目前麂鹿生态体征还算平稳。”

警方在此提醒广大市民，如有发现受伤的野生动物，或者有野生动物闯入家中，不要私自处理，尽量避免与它们直接接触，以防被抓伤、咬伤。请及时联系警方或者林业部门，确保野生动物得到科学救助。

（来源：今日建德）



本报讯 近日，新安江街道明珠社区组织辖区居民开展“环保公众开放日”活动之走进寿昌镇浦发热电能源有限公司，近距离了解垃圾分类后端的处理方式，见证了垃圾变废为宝的全过程。

活动中，讲解员带领大家一起观看了该公司垃圾处理工艺的视频片，了解到垃圾焚烧发电是垃圾无害化、减量化和资源化的有效处理方式，认识到做好垃圾分类，不仅可以减少污染，还可以变废为宝。

随后大家参观了该公司的垃圾接收区、焚烧炉、烟气处理区等区域，现场目睹了垃圾从进厂到焚烧发电的全过程，了解到一吨垃圾能产出400多度电，对垃圾焚烧发电技术的先进性和环保性由衷地赞叹，并就垃圾分类、资源循环利用等问题与工作人员进行了交流。工作人员耐心解答了大家的疑问，并强调了垃圾分类和源头减量的重要性。

此次活动受到了前来体验的社区居民的广泛欢迎，大家纷纷表示要加强垃圾分类宣传，把垃圾分类做到更细更实。

今后，明珠社区将多方面普及环保知识，鼓励公众参与，进一步营造“争当生态环保卫士”的良好氛围。（通讯员 施红梅）



「零距离」
体验垃圾变废为宝

“花果山”上种番薯 劳动实践快乐多

日前，麻车小学六年级学生利用课后服务时间，在校内劳动实践基地“花果山”上开展番薯种植活动。在老师的指导下，孩子们仔细挖坑、插苗、封口，深切地体验到了劳动实践的快乐与喜悦。

（通讯员 储佳）



连续7年，他们用镜头点亮农村孩子的童年记忆

本报讯 毕业季来临之际，市教育局团工委携手小木屋公益摄影团队策划开展了一场别开生面的公益摄影活动——“花样少年，与爱成长”2024年度花样毕业季。这支爱心摄影团队以每年选择2—3所偏远山区学校的方式，连续7年为山区孩子公益拍摄毕业照。

近日一大早，爱心摄影团队的摄影师们带着相机、服装、道具等驱车赶往李家中心小学长林校区，学生们

换上精心挑选的服装，在摄影师们耐心指导下摆好姿势造型，学校运动场、农场都成了孩子们集体照的好背景。

拍摄结束后，摄影师们马不停蹄地回到工作室，开始修改、编辑照片，他们精心挑选每一张照片，进行裁剪、调色等后期处理，让每一张照片都更加完美。两周后，他们再次返回学校，给孩子们送去专属相册。孩子们惊喜地翻看着照片，一个个捧着

相册爱不释手。

大山深处学子们的世界或许没有城市的繁华与喧嚣，但他们的梦想与希望却同样璀璨。对于这些淳朴热情的农村孩子来说，这本毕业相册无疑是一份弥足珍贵的礼物。

“这个公益活动很有意义，每当看到孩子们这么高兴，我就觉得这件事情要一直做下去。到偏远的农村去给孩子们拍摄，这是我继续要做的事。”活动发起人唐春华如是说。

这些毕业照，不仅是一份珍贵的回忆，更是一份激励与鼓舞。7年来，爱心摄影团队用镜头记录下了建德部分偏远山区乡村孩子的成长轨迹。他们的努力与付出，不仅让孩子们感受到了社会的关爱与温暖，更让孩子们看到了自己未来的无限可能。

（记者 别阳军）

浙江有礼·德润建德

垃圾分类
保护环境 人人有责

讲究卫生爱护环境 从一点一滴小事做起